
Scénář 

 

 

 

Matylda 

 

9. listopadu 2018 jsme navštívili významného českého lékaře a politika profesora 

Pavla Klenera, který se narodil 9. dubna 1937 v Bratislavě. Jeho rodina zde pomáhala 

při rozvoji země. 

 

 „My jsme tam v podstatě byli mezi těmi, kteří šli Slovensku pomoct, no a za odměnu 

nás Slováci vyhodili.“  

 

Od tohoto momentu, až dodnes žije pan profesor v Praze v Prokopské ulici na Malé 

Straně. 
Dům v Prokopské ulici je pro něj místem odpočinku.  

„Přirostl mě k srdci, protože jsem tady od malička.“ 

  

„Tenhle dům bejval jako malej zámeček.“ 

 

Markéta 

Šel ve šlépějích svého bratra Vladislava a rozhodl se studovat medicínu. Aby se na 

vysokou školu dostal, musel se sám doučit některé předměty. 

 

 „Takže já, když jsem chtěl jít studovat medicínu, tak jsem si botaniku, zoologii i 

tělovědu musel jaksi studovat privátně.“ 

 

I přes velké obavy Pavel Klener zkoušky úspěšně složil a na medicínu byl přijat. 

Věnoval se pak hlavně oborům hematologie a onkologie.  

 

Martina 

Mezi jeho další velké zájmy patřil zpěv, kterému se věnoval v Kühnově pěveckém 

sboru. Kvůli časové náročnosti nešel skloubit zpěv a studium medicíny, a proto musel 

sbor opustit. 

 „Protože tam byly taky zkoušky častý a já jsem především chtěl úspěšně studovat.“ 

V 60. letech se mu naskytla příležitost studovat a pracovat v Paříži. Později dostal 

nabídku v Paříži zůstat. Tuto možnost však nikdy kvůli rodině a vlastenectví nevyužil. 



 

 

„Kdybych emigroval, no tak jsem tady vlastně zavařil svým dvěma bratrům. Měl jsem 

tady maminku, která by tady zůstala sama.“ 

 

Niki 

 

Život mu také komplikovalo to, že několikrát odmítl vstoupit do strany. 

 

 „Takže jsem dostal nabídku, že když vstoupím do strany, tak že nepůjdu do 

Severočeského kraje zůstanu v Praze. Tak to bylo první, kdy jsem teda šel do 

Severočeského kraje. 

 

Při oslavě padesátých narozenin si myslel, že má všechny své úspěchy za sebou, ale s 

pádem režimu mu začala nová životní cesta.  

Stává se prvním ministrem zdravotnictví Československa. 

 

Patrik 

 

Pan profesor byl mnohokrát za svůj život oceněn různými cenami, ale nejvíc si váží…  

 

 „Medaile od prezidenta republiky za zásluhy o stát v oblasti vědy.“ 

 

 „Několik let poté jsem dostal ještě takzvanou Českou hlavu, která se považuje za 

českou nobelovku a zatím, co těch vyznamenání od prezidenta republiky, těch je 

poměrně hodně, tak těch Českých hlav je zatím jenom dvanáct v republice.“ 

 

Pavel Klener prožil velmi bohatý život. A nám nezbývá, než s úctou poslouchat jeho 

vyprávění a také mu popřát mnoho zdraví do dalších let. 

 


